

关注巴以冲突

新一轮巴以冲突持续一月 古特雷斯：加沙正变成“儿童的坟场”

10月7日爆发的新一轮巴以冲突至今已持续一个月。冲突给巴以双方带来重创，大量平民伤亡和流离失所已造成了严重的人道主义灾难。国际社会不断发出停火止战的呼声，呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。

本轮冲突将走向何方？

据《以色列时报》此前报道，以国防部长加兰特宣布以方军事计划分为四步：第一步，空袭和有限地面行动；第二步，扩大的地面行动；第三步，后哈马斯时代；第四步，以色列停止向加沙输送燃气、水、电等。以总理内塔尼亚胡此前表示，加沙地带的战斗将“漫长而艰难”。

不过，分析人士指出，本轮冲突很可能难以像以色列计划的那样推进。

首先，消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）并非易事。以色列国家安全研究所高级研究员科比·迈克尔告诉新华社记者，以军面临的最大难点是加沙城下如蜘蛛网般的地道。这些地道深达40至60米，长达数百公里，以军必须谨慎应对。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为，即使以色列占领加沙，也难以实现剿灭哈马斯的目标。

其次，以色列能否支撑长期巨额军费开支存疑。以财政部长比撒列·斯莫特里赫10月25日表示，本轮巴以冲突的日均直接开支超过2亿美元，这还不包括动员预备役、应对战斗损失等其他项目。

再者，国际社会要求停火止战的声音不断高涨，以色列面临的外交压力与日俱增。

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·阿纳卜塔维对新华社记者说，以色列政府和军方多次表示在加沙的军事行动将会非常困难，这是在做舆论铺垫，让民众做好接受巨大损失和以军可能随时退出战斗的准备。

以方考虑“战术性短时停火”

加沙地带卫生部门6日通报，新一



11月7日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭到以色列袭击的建筑废墟上实施救援。

轮巴以冲突爆发以来，以军袭击加沙地带已造成10022人死亡，超过2.5万人受伤；死者中包括4100多名儿童和2600多名妇女。以色列方面的数据显示，本轮冲突已导致以方约1400人死亡，包括31名士兵。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6日说，加沙地带正变成“儿童的坟场”，他再次敦促冲突方尽快达成停火。然而，以色列和哈马斯都拒绝这一提议，以方称仅考虑“战术性短时停火”。

美国总统拜登6日与以色列总理内塔尼亚胡通电话，讨论以色列对巴勒斯坦加沙地带军事行动“战术暂停”的可能性。白宫当天发布通话纪要说，实行军事行动“战术暂停”是为给平民从交战区域撤离提供机会，确保人道主义援助物资能够送达平民，同时促使遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）扣押人员获释。

古特雷斯同时批评哈马斯和其他巴方武装人员“利用平民作为人肉盾牌”，持续向以色列“无差别发射火箭弹”。他敦促哈马斯等方面应立即无条件释放所有被扣押人员。

联合国等组织多次警告，加沙地带的医院超负荷运转，已无力应对大量伤员，而且缺乏食物和干净的水，经

由拉法口岸运入的援助物资远无法满足当地需求。

停火呼声持续高涨

新一轮巴以冲突爆发后，加沙地带深陷人道主义危机。截至目前，加沙地带约有62%的人口流离失所，国际社会不断重申人道主义停火呼吁。

南非总统府部长恩特沙韦尼6日说，南非内阁已决定召回所有驻以色列的外交人员。不少拉美国家也以外交行动对以色列表达不满。玻利维亚宣布与以色列断交，哥伦比亚、智利、洪都拉斯召回本国驻以大使。

卡塔尔、沙特、埃及、约旦及阿联酋等国外长4日在约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯，敦促布林肯说服以色列同意停火。作为坚定盟友，美国在此轮冲突爆发后多次表示对以色列的支持，不仅为以色列提供大量军事援助，还否决联合国安理会有关巴以局势的决议草案。但随着人道危机加剧，美国国内抗议不断，拜登政府面临更大政治压力。

近日，包括美国在内多国爆发反战集会游行。从华盛顿到巴黎、从柏林到伦敦，数以万计的示威者走上街头，呼吁加沙停火。

哈马斯利用医院作掩护？

印尼回应以色列指认：完全用于人道主义目的

印度尼西亚外交部7日说，印尼在巴勒斯坦加沙地带援助建设的一家医院“完全”用于服务巴勒斯坦民众。这番话旨在回应以色列军方所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）利用加沙印尼医院作掩护的说法。

以色列军方5日发布一些视频、卫星图片和录音，称发现哈马斯在加沙地带北部的一个地道网络、若干指挥中心以及几家医院地下或旁边的火箭弹发射装置，由此指认哈马斯“系统性利用医院作为其战争机器的一部分”。

哈马斯否认这一说法，指认以色列散播谎言。

印尼外交部在一份声明中说，“加沙印尼医院是印尼方面建造的医疗设施，完全用于人道主义目的，服务加沙

巴勒斯坦人的医疗需求”，医院由巴勒斯坦民族权力机构运营，一些印尼志愿者参与帮忙。

针对以军指认，印尼“紧急医疗救援委员会”（MER-C）主席萨尔比尼·阿卜杜勒·穆拉德6日说，那是以色列军队为袭击加沙印尼医院提前制造舆论。

“紧急医疗救援委员会”是印尼一个非政府组织，最先发起加沙印尼医院项目，参与筹资并组织医务志愿者在这家医院服务。

以色列上月对加沙地带发起军事行动并实施全面封锁后，加沙印尼医院主要靠柴油发电机以及太阳能电池供电。印尼外交部声明说，医院“正在治疗的病患人数大大超出负荷”。

穆拉德7日告诉路透社记者，医院耗尽了燃料，已经“崩溃”。

加沙印尼医院位于拜特拉希亚，距离近日多次遭以军空袭的杰巴利耶难民营不远。连日来，以军不断在医院附近轰炸，医院建筑多次遭弹片破坏。

这家医院占地面积1.6万平方米，设有大约100张普通病床、10张重症监护床位和4个手术室，惠及加沙地带北部30万民众。医院2015年底开始收治病人，时任印尼副总统优素福·卡拉2016年1月出席医院落成和移交仪式。

新一轮巴以冲突爆发以来，印尼政府呼吁立即停火、向加沙地带运送人道主义援助物资。

暗杀还是意外？ 乌军总司令助手 被“生日礼物”炸死

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内的一名重要助手6日在过生日时被炸身亡。一些媒体报道暗示这是一起暗杀。乌克兰内务部说，爆炸物是同事当作生日礼物送的手雷，爆炸是意外。

扎卢日内当天在社交媒体平台“电报”上写道，“我的助理和密友”根纳季·查斯基亚科夫在生日当天死于非命，一件生日礼物中的“不明爆炸装置”被引爆。

扎卢日内说，39岁的查斯基亚科夫是他可靠的助手，他的“悲痛难以言表”。

《乌克兰真理报》网络版援引一名安全部门消息人士的话报道，查斯基亚科夫的妻子说，那份礼物是一瓶烈酒，配有6个手雷形状的酒杯。丈夫带回家后打开包装袋，爆炸发生。

不过，乌克兰内务部长伊戈尔·克利缅科的说法有所不同。他在一份声明中说，查斯基亚科夫带着同事送的一些生日礼物回家，向儿子展示一个装着6枚新型号西方制手雷的盒子，这是其中一份礼物。“一开始，儿子拿过一枚手雷，开始转动手雷拉环。这名军人立即把手雷从孩子手里夺走，不慎拔出拉环，导致爆炸悲剧。”

拉环是手雷的保险装置，防止手雷内部击针撞击导火索，只有拉开拉环才能引爆手雷。按照《乌克兰真理报》所引消息人士的说法，查斯基亚科夫毕业于军校，受过完整的手雷使用训练。他13岁的儿子受了重伤。

克利缅科说，警方在查斯基亚科夫家中找到5枚未爆炸的手雷，并找到送这份礼物的同事，在后者办公室找到两枚同型号手雷。调查正在进行。

克利缅科敦促乌克兰媒体不要发布“未经核实的信息”，等待官方调查结论。

据新华社

白杰品股

反复活跃

问：周二沪指低开，盘中震荡走高，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周二震荡，各股指集体小幅收跌，盘面上个股涨多跌少，算力、通信板块表现较好，北上资金净卖出约46亿元。截至收盘，两市涨停55只，无一只个股跌停。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交9930亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，沪深股指收出三连阳，且盘中刷新了近期反弹新高，而创业板指盘中再次与60日均线擦肩而过，由于各股指保持多头形态，后市仍将继续震荡走高。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，市场积极因素不断累积，妖股再次达到10连板高度，后市仍将反复活跃。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)28万股，中科创达(300496)6.5万股，酒ETF(512690)900万份，视觉中国(000681)35万股。资金余额1898013.23元，总净值38192163.23元，盈利18996.08%。

周三操作计划：视觉中国、紫光股份、华创云信、酒ETF、中科创达、越秀资本拟持股待涨。

胡佳杰